



Уважаемые смоляне!

Поздравляю вас с главным государственным праздником нашей страны - Днем России!

Этот праздник демонстрирует национальное достоинство, историческую память и глубокую неразрывную связь поколений, которые многие века самоотверженно отстаивали свободу и независимость Отечества, побеждали на полях сражений и создавали новую жизнь в мирное время.

Величие и могущество России - в нашем едином многонациональном народе, духовной силе и людях, которые населяют самую красивую страну мира, любят ее всем сердцем и делают так, чтобы она прогрессивно развивалась вопреки любым вызовам и угрозам.

Желаю всем крепкого здоровья и благополучия, смело и уверенно смотреть в будущее!

Губернатор Смоленской области В.Н. Анохин

Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Днем России!

Этот праздник наполнен глубочайшим смыслом. Он олицетворяет единство, могущество и величие нашего государства.

Россия - страна с богатой историей, культурой, многовековыми традициями, выдающимися достижениями и огромным потенциалом. Залогом ее современного развития и достойного будущего служат бережное отношение к духовно-нравственному наследию и готовность каждого гражданина приложить силы для процветания Родины, укрепления стабильности в обществе и обеспечения безопасности.

Многонациональный российский народ никогда не боялся трудностей. Сегодня, когда участники СВО мужественно защищают справедливый миропорядок, мы должны быть едины в своем желании сохранить независимость и свободу родной земли. Только в согласии мы сможем достигнуть всех поставленных целей и одержать победу, как это было во все времена.

Примите искренние пожелания мира и добра, здоровья, благополучия и успехов на благо Смоленщины и всей России!

Председатель Смоленской областной Думы И.В. Ляхов

Уважаемые смоляне!

От всей души поздравляю вас с Днем России!

12 июня – важный день в истории нашей страны. Этот праздник напоминает всем нам о важности сохранения памяти о прошлом и передачи его ценностей будущим поколениям. Он символизирует гордость за многовековую историю нашего Отечества, рожденную единством народов, их общими победами и созидательным трудом во имя процветания родной земли.

Сегодня, несмотря на сложные вызовы, мы строим современное суверенное государство, развиваем экономику и создаем условия для комфортной жизни каждого жителя нашей страны.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия! С праздником, дорогие земляки!

Депутат Государственной Думы от Смоленской области, фракция «Единая Россия» Артем Туров

Уважаемые жители Угранского округа!

От всей души поздравляю вас с Днем России!

День России - один из главных государственных праздников. Он объединяет всех, кто считает себя частью нашей страны, в чьем сердце живет любовь к нашей Родине. Россия - это наш родной дом. Это родные и близкие люди, родительский дом, в котором прошло детство, школа, институт, друзья, любимая работа, всего не перечислить. Все мы – граждане великой страны. Страны-победительницы, освободительницы, с яркой, богатой историей и переписать эту историю не получится ни у кого.

В этот день мы вспоминаем о подвигах наших отцов и дедов, подвигах сегодняшних ее защитников. Мы помним, как много сделали для Отчизны, ее свободы и независимости все предыдущие поколения. И потому в этот день отдаем дань особого уважения тем, кто веками строил и защищал нашу страну.

В последние годы этот праздник приобрел особый смысл. Сейчас наши земляки находятся в зоне СВО, а люди поддерживают их здесь. Огромная благодарность всем, кто не остается в стороне!

В День России хочу пожелать всем мира, добра, благополучия, единения. Пусть каждый ваш день будет наполнен положительными эмоциями и гордостью за наш российский народ. Пусть наша страна идет только вперед к новым победам и достижениям!

Депутат Смоленской областной Думы И.В. Гулицкий

Уважаемые жители Угранского муниципального округа!

Поздравляем вас с одним из главных государственных праздников – Днем России!

Этот день объединяет всех, кто искренне любит свою Родину – страну с яркой историей, огромным потенциалом и блестящим будущим. И только в наших силах, сохранив наследие прошлого, сделать Россию сплоченной и процветающей державой.

Современная Россия – сильное и независимое государство, твердо стоящее на страже своих национальных интересов и год от года укрепляющее статус могучей державы. Нам есть чем гордиться – великими достижениями отечественной культуры и науки, победами российского оружия, единением народов в самые трудные времена. Мы гордимся своей родной землей, стремимся сделать ее лучше, краше.

Дорогие земляки! В этот праздничный день желаем вам здоровья, благополучия, успехов в труде и новых достижений на благо нашего округа и страны! Пусть этот праздник рождает в нас чувство гордости за Россию, придает силы, укрепляет наш созидательный настрой!

**Глава муниципального образования «Угранский муниципальный округ» Н.С. Шишигина
Председатель Угранского окружного Совета депутатов А.И. Сыргий**

Принимали поздравления от депутата



В преддверии Дня социального работника депутат Смоленской областной Думы И.В. Гулицкий прибыл с визитом в село Угра, чтобы поздравить сотрудников Вяземский КЦСОН Угранского отделения и Отдела Социальной защиты населения в Вяземском муниципальном округе в Угранском округе с их профессиональным праздником.

Депутат отметил: «Это праздник людей, для которых забота стала главным призванием. Не жалея душевных и физических сил, вы помогаете тем, кому трудно и одиноко, оказываете поддержку людям в непростых жизненных обстоятельствах. Социальная служба - важна и значима. Она, порой, является для одиноких пожилых людей и инвалидов главной помощью и надеждой».

Игорь Викторович поблагодарил всех специалистов за выполняемую работу, обозначив, что социальные работники - это люди, которые всегда рядом, когда необходима помощь. Каждый из них наделен главными человеческими качествами - душевным теплом и милосердием. Пожелал всем специалистам здоровья, благополучия и мирного неба над головой.

Текст и фото М. Павловой

Официально

Итоги рабочей недели губернатора Василия Анохина

Рассказываем основные события рабочего графика главы региона

Новое поколение профессионалов

В Москве Губернатор Василий Анохин обсудил с президентом Российской академии архитектуры и строительных наук, ректором Московского архитектурного института Дмитрием Олеговичем Швидковским планы по реализации на базе института искусств и СмолГУ первой в стране сетевой образовательной программы «Реставрация и реконструкция памятников архитектуры и градостроительства».

«Совместная образовательная программа позволит молодым людям уже со студенческой скамьи получать уникальный опыт участия в реализации целого ряда серьезных проектов. Так, в сотрудничестве с МАРХИ мы сможем вырастить новое поколение смоленских профессионалов для сохранения уникального наследия нашей области», - сказал Губернатор Василий Анохин.

Перспективы сотрудничества

Глава региона обсудил перспективы сотрудничества с заместителем председателя Совета директоров крупного отечественного холдинга «Объединенные кондитеры» Сергеем Михайловичем Носенко. Бренды компании, такие как «Красный Октябрь», «Аленка», «Бабаевский», широко известны не только на отечественном рынке, но и за его пределами. Холдинг заинтересован в создании на территории области предприятия по производству сырого молока.

«Производство предполагается запустить на базе Кардымовского молочно-консервного комбината, который входит в холдинг «Объединенные кондитеры» и осуществляет заготовку экологически чистой молочной продукции для нужд кондитерских фабрик. В ближайшее время вместе посетим предприятие и детально проработаем все вопросы», - пояснил Глава региона.

Укрепление связей с Беларусью

По приглашению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Губернатор Василий Анохин принял участие в торжествах, посвященных 900-летию основания Полоцкого Свято-Ефросиниевского женского монастыря. Это событие одинаково значимо для белорусского и российского народов.

«На Полоцкой земле, как и в Смоленске, Москве, Новгороде, зарождался еди-

ный культурный код, формировалось наше общее духовное пространство.

Проходя через многочисленные испытания, мы сохранили главное – братскую близость наших народов. Ведь мы связаны общими узами веры, исторической памятью, прошлым и настоящим», - подчеркнул Губернатор.

Сегодня Смоленщина - площадка для реализации значимых просветительских, гуманитарных, социальных проектов Союзного государства, совместных акций, форумов и фестивалей.

В юбилейных мероприятиях также приняли участие Патриарший Экзарх всея Беларуси митрополит Минский и Заславский Вениамин, Государственный секретарь Союзного государства Сергей Юрьевич Глазьев, Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Республике Беларусь Борис Вячеславович Грызлов, полномочный представитель Президента России в Конституционном суде РФ Дмитрий Федорович Мезенцев, заместитель Премьер-министра Республики Беларусь Наталья Владимировна Петкевич, председатель Витебского областного исполнительного комитета Александр Михайлович Субботин.

Единый расчетно-кассовый центр: удобство и надежность в оплате ЖКУ

Темой обсуждения на встрече с генеральным директором компании «АтомЭнергоСбыт» Алексеем Николаевичем Горчаковым стало взаимодействие в обеспечении надежного и бесперебойного энергоснабжения смолян, а также создание единого расчетно-кассового центра для платежей за жилищно-коммунальные услуги. ЕРКЦ открыт в первую очередь для удобства и повышения качества обслуживания смолян. Сейчас в регионе работает 30 центров обслуживания клиентов единого расчетно-кассового центра - их работа охватывает все муниципальные округа.

«В каждом из них организовано обслуживание населения по принципу одного окна. Кроме того, благодаря ЕРКЦ жители региона вместо нескольких квитанций получают один документ. Также в небольшие деревни и поселки регулярно выезжает мобильный центр обслуживания клиентов «Росатом Энергосбыта», который



помогает решать вопросы по расчетам за ЖКУ», - сказал Василий Анохин.

Кроме того, центры обслуживания стали площадками для регулярного проведения социальных и благотворительных акций.

Награды за благородный труд

Губернатор Василий Анохин вручил социальным работникам Смоленской области ведомственные награды Министерства труда и социальной защиты РФ и областные почетные грамоты.

Церемония награждения, посвященная Дню социального работника, состоялась в КДЦ «Губернский». В России праздник отмечается 8 июня уже 25 лет по инициативе Президента Владимира Владимировича Путина в знак признания заслуг тех, кто заботится о нуждающихся.

«Сегодня ключевыми задачами для государства и общества является оказание помощи участникам и ветеранам СВО, их семьям. Но в приоритете остается и внимание ко всем другим категориям смолян, которым нужна забота и поддержка со стороны государства», - отметил Василий Анохин.

В регионе более 320 тысяч человек получают меры социальной поддержки. Все больше услуг и проектов направляются на развитие активного долголетия. Не-

прерывно развивается система долговременного ухода за пожилыми и маломобильными подопечными. Внедряются новые меры поддержки семей с детьми. Эта работа относится к ведущим приоритетам социальной политики в регионе.

Опера «Руслан и Людмила» - украшение фестиваля им. М.И. Глинки и укрепление творческих связей с В.А. Гергиевым

В Смоленске состоялся 67-й фестиваль им. М.И. Глинки. Одним из наиболее ярких событий стало выступление Мариинского театра и солистов Большого театра под управлением Валерия Абисаловича Гергиева, которые подарили смолянам оперу великого композитора Глинки – «Руслан и Людмила». В прошлом году смоляне услышали и увидели оперу «Жизнь за царя». В этот раз - бессмертное произведение – оперу «Руслан и Людмила».

«Вижу в этом определенную символику. В сложные времена, которые сейчас преодолевает наша страна, оперы, пронизанные национальным духом, идеей народного единства и патриотизма, звучат здесь, на героической Смоленской земле, которая на протяжении многих веков остается западным форпостом Российского государства», - отметил Василий Анохин.

Кира Васильева

Путин предложил запустить с 2026 года программу «Детская книжная карта»

Программу «Детская книжная карта» нужно запустить в РФ с 2026 года по аналогии с «Пушкинской картой». С таким предложением выступил президент РФ Владимир Путин на заседании совета по поддержке русского языка.

«По аналогии с «Пушкинской картой», которая дает возможность школьникам посещать музеи, театры, кино, выставки, предлагаю с 2026 года запустить программу «Детская книжная карта». Такие карты с номиналом в 3 000 рублей получают семьи, в которых растут дошкольники в возрасте от 3 до 6 лет», - предложил глава государства.

Президент подчеркнул, что карту будет получать каждый ребенок по достижении им трех лет, что очень важно для многодетных семей. «Давайте сегодня вместе подумаем, как эта карта могла бы называться», - добавил Путин.

По его словам, издания, которые можно будет приобрести с помощью «Детской книжной карты», должны отбираться признанными экспертами, известными литераторами, детскими психологами, специалистами дошкольного образования и воспитания. «А издательствам, решившим участвовать в программе, надо будет ориентироваться на разумные ценовые параметры. [Чтобы] номинала одной карты хватало на покупку не менее 10 книг», - подчеркнул президент.

Путин также указал, что, безусловно, реализация основ государственной политики в сфере поддержки русского языка и языков народов России должна способствовать улучшению владения русским языком и росту интереса к чтению. «Книга - это неотъемлемая часть воспитательного процесса и семейных традиций. И книги для детей, которые открывают путь в мир большой классической литературы с ее высокими нравственными ценностями, должны быть доступны каждому», - заверил он.

По материалам ТАСС

Михаил Мишустин рассказал о промежуточных итогах реализации национальных проектов

Главное: Нацпроект «Семья»

Касается улучшения условий для воспитания детей, получения образования, развития социальной инфраструктуры, а также повышения качества и доступности медпомощи для детей и будущих мам.

Что уже реализовано:

- Проведено более 26 тыс. полных циклов ЭКО.
- В 2025 году ежемесячное пособие для родителей малышей назначено почти 5 млн человек. Общий охват с учетом назначений прошлого года – более 10 млн человек.
- Более 90 тыс. граждан получили поддержку благодаря соцконтракту.
- Маткапиталом распорядились более 800 тыс. семей.
- Порядка 114 тыс. родителей воспользовались семейной ипотекой.
- Свыше 50 тыс. многодетных семей получили по 450 тыс. рублей на погашение ипотечного кредита.
- Более 170 тыс. людей старшего возраста и с ограничениями по здоровью уже охвачены системой долговременного ухода.

Нацпроект «Продолжительная активная жизнь»

В рамках проекта вводится современная инфраструктура первичного звена здравоохранения, в том числе на отдаленных сельских территориях. Планируется дополнительно открыть 4 тыс. отделений медпомощи. Для нуждающихся в постоянном уходе будет введено в эксплуатацию не менее 55 стационарных объектов организаций соцобслуживания.

Что уже реализовано:



- Для медучреждений приобретено более 1 тыс. транспортных средств, в том числе передвижных мобильных комплексов.

- Бесплатными лекарствами обеспечены 900 тыс. пациентов.

Нацпроект «Инфраструктура для жизни»

В рамках проекта планируется расселить более 6 млн кв.м аварийного жилья. За 4 месяца из ветхого фонда уже переехали 16 тыс. человек. Планируется модернизировать коммунальную инфраструктуру для 20 млн человек и обновить жилфонд не менее чем на 20%.

Приводятся в нормативное состояние трассы, которые соединяют отдаленные населенные пункты с областными центрами. В частности, в Амурской области ремонтируется участок магистрали, связывающий Благовещенск с космодромом Восточный и городом Свободным.

Нацпроект «Молодежь и дети»

По поручению Президента по всей стране будет построено еще не менее 150 современных школ и 100 детских садов. Почти в половине российских субъектов такие учреждения будут созданы в течение ближайших 3 лет.

По состоянию на 1 апреля 2025 года в программу «Профессионалитет» включены свыше трети колледжей страны. Продолжается строительство кампусов мирового уровня. Крупнейшая программа господдержки университетов «Приоритет-2030» реализуется с фокусом на достижение технологического лидерства.

Нацпроект «Экологическое благополучие»

В ряде регионов экологическую обстановку осложняют объекты накопленного вреда. Уже определены первые 8 площадок, по которым запущена работа по их ликвидации. Это восстановит более 300 га земель и улучшит условия проживания для 150 тыс. человек.

<https://tass.ru/politika/24148421>

Официальный канал Правительства РФ

Человек и его дело

Профессия врача-рентгенолога
сложна и увлекательна

НЕТ НА ЗЕМЛЕ ЧЕЛОВЕКА, КОТОРЫЙ БЫ НЕ БЫЛ ЗНАКОМ С ЛЮДЬМИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ. МЕДИЦИНСКИЕ РАБОТНИКИ ПЕРВЫМИ ВСТРЕЧАЮТ ЛЮДЕЙ, КОГДА ОНИ ПОЯВЛЯЮТСЯ НА СВЕТ, И СОПРОВОЖДАЮТ ИХ ВСЮ ЖИЗНЬ...



Профессия медицинского работника - самая гуманная и благородная, но вместе с тем непростая и ответственная. С того момента, как вчерашний студент стал работать в больнице, началось его дальнейшее обучение на практике, которое продолжается всю его трудовую деятельность. В профессии медика самых разных специальностей иначе нельзя. Люди в белых халатах отвечают за жизни других, они обязаны постоянно совершенствовать

свое профессиональное мастерство, быть чуткими и внимательными, милосердными и сострадательными.

После окончания Угранской средней школы Сергей Кириченков решил связать свою жизнь с медициной. Поступил учиться в Вяземское медицинское училище по специализации «Лечебное дело». Получив диплом, юноша выбрал непростую и даже небезопасную профессию лаборанта рентгенолога. Для обучения данной специальности он поступил на курсы в Смоленское медицинское училище. Сергей Александрович четко осознавал «Время и правильно поставленный диагноз - залог успешного лечения любого заболевания и вклад в него рентгенолога трудно переоценить».

В 1996 году С.А. Кириченков начинает свою трудовую деятельность лаборантом рентгенологом в Угранской районной больнице. Работа в рентгеновском кабинете связана с вредными факторами, но она всегда востребована при диагностике травм: переломов, вывихов, трещин костей. «Пренебрегать рентгеновским исследованием никак нельзя. Коварные болезни рентген может диагностировать на ранней стадии. Обязательно один раз в год пациентам нужно проходить флюорографию», - советует доктор. Несколько лет вместе с Сергеем Александровичем добросовестно трудились лаборантами рентгенологами В.Б. Волков, Е.А. Карпенко.

Сергей Александрович вспоминает: «Мне не раз приходилось работать на передвижном медицинском комплексе, главным достоинством которого была его мобильность. Благодаря этому комплекс мог достичь самых отдаленных и труднодоступных населенных пунктов, где люди имеют ограниченный доступ к медицинским услугам. Пациенты могли пройти флюорографию непосредственно на месте, в удобное для них время. Со слов С.А. Кириченкова узнаем: «Раньше рентгено-

логи работали с аналоговыми рентгеновскими аппаратами, которые предполагали печать снимков на пленке. Обследование пациентов занимало длительное время. Рентгеновские аппараты были большими и неудобными в использовании.

В 2013 году в Угранскую районную больницу на смену устаревших поступило цифровое инновационное оборудование с максимальным снижением лучевой нагрузки. На получение и обработку изображения теперь уходит несколько секунд. У цифрового рентген аппарата снижена лучевая нагрузка на ткани. Полученное изображение обрабатывается на компьютере, материал хранится в цифровом виде. Его легко отправить врачу, распечатать по надобности. Не стоит бояться, что изображение испортится или потеряется.

Цифровой флюорограф позволяет практически мгновенно увидеть выполненный снимок, который можно посылать по электронным видам связи для консультаций. Это эффективно, удобно и современно. Радиовизиограф для стоматологии позволяет специалисту определить масштабы кариозного повреждения, наличие пульпита, контролировать лечение зубных каналов...»

Двадцать девять лет - трудовой медицинский стаж у С.А. Кириченкова. За годы работы он снискал уважение не только у коллег, но и у пациентов Угранской участковой больницы ОГБУЗ «Вяземская ЦРБ». Сергей Александрович всегда доброжелателен, профессионально исполняет свои обязанности.

Были случаи, когда С.А. Кириченкову приходилось приезжать делать снимки больным в нерабочее время, в выходные, праздничные дни. Пациенты признательны доктору за милосердие и чуткость, говорят ему спасибо за доброе сердце.

Текст и фото М. Павловой

Медпомощь «на колесах»

Более двадцати человек из Михалей и близлежащих деревень получили медицинскую помощь в мобильном ФАПе.

Фельдшерско-акушерский комплекс на колесах из Вяземской ЦРБ уже во второй раз работал в данном населенном пункте. В очередной раз люди шли к специалистам проверить свое здоровье: сделать кардиограмму, проверить глазное дно, сдать необходимые анализы. К маломобильным гражданам «ФАП на колесах» выезжал на дом.

Напомним, что передвижной ФАП предназначен для обслуживания отдельных сел и деревень, где отсутствуют стационарные медучреждения.

Жители данных населенных пунктов говорят огромное спасибо бригаде мобильного ФАПа за профессионализм, доброту и понимание.

Уважаемые работники и ветераны
здравоохранения Смоленской области!

Сердечно поздравляю вас с Днем медицинского работника! Ваш профессиональный праздник вместе с вами отмечает вся страна, ведь именно вы охраняете здоровье людей, своими знаниями, опытом, талантом спасаете человеческие жизни. Для многих смолян вы являетесь символом надежды и исцеления, которые они получают благодаря вашим заботам и труду.

Смоленское здравоохранение не стоит на месте. При поддержке и внимании Главы государства и федерального центра у нас строятся новые современные лечебные учреждения, а действующие - обновляются, оснащаются высокотехнологичным, инновационным оборудованием, специальным автотранспортом. Со стороны регионального Правительства постоянно усиливаются меры поддержки медицинских работников, молодых специалистов, создаются достойные условия для работы.

От всей души желаю вам доброго здоровья, успехов в жизни и честном служении землякам!

Губернатор Смоленской области В.Н. Анохин

Уважаемые работники здравоохранения
Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите сердечные поздравления с Днем медицинского работника!

Ваша миссия - не просто выбор жизненного пути, а ежедневный подвиг, требующий компетентности, ответственности, опыта и огромного человеческого участия. Готовность заботиться о здоровье людей, дарить надежду и приходить на помощь тем, кто в ней нуждается, вызывают чувство глубокого уважения и признательности.

Пусть добрые слова благодарных пациентов и поддержка со стороны общества всегда вдохновляют на покорение новых профессиональных вершин.

Спасибо за ваш труд и неравнодушные сердца. Отдельная благодарность работникам здравоохранения, занятым в зоне проведения специальной военной операции и прифронтовых территориях. Ваша самоотверженность служит примером истинного гуманизма и верности призванию даже в самых сложных ситуациях.

Желаю здоровья, благополучия, успехов и мирного неба над головой!

Председатель Смоленской областной Думы
И.В. Ляхов

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения Угранского округа!

Примите самые теплые и сердечные поздравления с профессиональным праздником - Днем медицинского работника! Этот день - замечательный повод для того, чтобы выразить особую благодарность врачам, фельдшерам, медицинским сестрам, работникам скорой помощи, всем, кто помогает людям преодолевать болезни.

Ваша профессия - одна из самых сложных и полностью посвящена служению людям. Она требует не только верности клятве Гиппократова и богатых знаний, но и бесконечного терпения, стойкости и душевной щедрости. Нелегким повседневным трудом вы охраняете величайшие ценности, дарованные нам - жизнь и здоровье.

Вы помогаете людям поддерживать свое здоровье и продлевать жизнь. В самые трудные минуты вы приходите на помощь, проявляя высочайший профессионализм и ответственность, сострадание и доброту. Огромное спасибо вам за каждодневный, кропотливый труд и любовь к избранной профессии.

Желаем вам крепкого здоровья, успехов, счастья, душевного тепла, мира, добра, благополучия вам и вашим близким!

Глава муниципального образования «Угранский муниципальный округ» Н.С. Шишигина
Председатель Угранского окружного Совета депутатов А.И. Сыргий

Уважаемые медицинские работники,
дорогие ветераны здравоохранения!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем медицинского работника!

Профессия медика - одна из самых нужных и благородных. Каждый день стоять на страже здоровья, спасая жизни людей, делая это 24 часа в сутки, - это подвиг, достойный признания и уважения. Вы, как никто другой, знаете, как ценна и хрупка жизнь и всегда находитесь там, где идет бой за нее. Вы дарите людям надежду и уверенность в завтрашнем дне.

В этой сложной профессии, требующей особых знаний, душевных и физических сил, остаются лишь те, кто выбрал ее по призванию. Работать в медицине могут только люди с большим и добрым сердцем и глубокими знаниями.

Выражаю особую благодарность ветеранам медицины, которые, отдав многие годы здравоохранению, сейчас находятся на заслуженном отдыхе.

Дорогие медработники, спасибо вам за теплоту и внимание, которые вы дарите нам, за вашу заботу, профессионализм. Желаю вам долгих и счастливых лет жизни, крепкого здоровья, душевного тепла и любви!

Депутат Смоленской областной
Думы И.В. Гулицкий

Юбилей

Поздравили председателя суда в отставке с 85-летием

4 июня председателю суда в отставке Владимиру Дмитриевичу Науменкову исполнилось 85 лет.

Со знаменательной датой юбиляра лично поздравили председатель Вяземского районного суда Смоленской области Сергей Алексеевич Гах вместе с коллективом суда, а также мировая судья судебного участка N 48 в муниципальном образовании "Угранский муниципальный округ" Смоленской области Елена Михайловна Марченкова совместно с аппаратом судебного участка.

В этот торжественный день юбиляру пожелали здоровья, благополучия и счастья.

Почетный работник судебной системы Владимир Дмитриевич Науменков начал свою трудовую деятельность в судебной систе-



ме в 1965 году народным судьей Кыринского народного суда Читинской области, в 1966 году окончил Саратовский юридический институт, в 1970 году был избран судьей Угранского районного суда Смоленской области, а с ок-

тября 2006 по июнь 2010 годы был председателем Угранского районного суда Смоленской области.

Владимир Дмитриевич награжден медалью "За заслуги перед судебной системой Российской Федерации" 2 сте-

пени. Его фотография занесена на Доску Почета судейского сообщества Смоленской области бессрочно.

Источник: Вяземский районный суд Смоленской области

В учреждениях культуры

Уличная акция «Читаем Пушкина»

В преддверии Пушкинского Дня России в парке имени Кристины Кузенковой села Угра прошла акция «Читаем Пушкина». Место было выбрано неслучайно: парк является популярным местом для встреч и культурных мероприятий. В акции приняли участие жители Угранского округа разных возрастов.

В начале мероприятия собравшимся рассказали интересные факты из жизни великого поэта, познакомили с изданиями, представленными на книжной выставке. Все желающие принимали участие в викторине «Продолжи Пушкинские строки», отгадывая названия и строки популярных стихотворений, зашифрованных с помощью смайлов-эмодзи. Дети собирали пазлы и отгадывали названия сказок по получившимся картинкам.

Спасибо всем, кто пришел поддержать нашу акцию и разделить этот особенный момент! Давайте продолжать чтить творчество великого поэта и вдохновляться его мудростью каждый день. Ведь слова Пушкина живут в наших сердцах!

Угранская РЦБС



Экология и любовь к дарам леса: полезно и познавательно!

Какое оно, наше лето? Звонкое, жаркое, музыкальное, дружное и, конечно, познавательное!

Когда как не летом понаблюдать за жизнью различных насекомых и птиц, наслаждаться солнечным теплом, шагая по лесной тропе, заглянуть в зеленую аптечку...

5 июня - Всемирный день окружающей среды. В летнем оздоровительном лагере «Юный патриот» Угранской школы этот день прошел в увлекательных

активностях, направленных на заботу о природе и экологическое просвещение.

В этот день по традиции ребята вместе со своими наставниками отправились в гости к Татьяне Алексеевне Владимировой на ее «ЭкоОстров». Радужная хозяйка встретила маленьких гостей и провела для них много интересных мероприятий: экологическую экскурсию, игры и даже танцевальный флешмоб...

Темой встречи стала «Экология и любовь к дарам леса». Хозяйка «ЭкоО-

строва» помогла юным гостям узнать больше о бережном отношении к природе и ценности лесных ресурсов.

Дети участвовали в интерактивных викторинах, где отвечали на вопросы о растениях и правилах защиты окружающей среды, обсуждали, почему так важно сохранять лес и разумно пользоваться его дарами...

Активисты Движения Первых провели акцию «Чистый берег» и собрали мусор на берегу реки Угра. В заключе-

ние все дружно пили сок со сладостями. С «ЭкоОстрова» ребята вернулись радостными и счастливыми.

Праздник не только подарил детям радость, но и заложил основы ответственного отношения к окружающему миру.

Ребята и вожатые выражают благодарность Татьяне Алексеевне за то, что учит детей любить природу и дарит маленькому миру школьного лагеря добрые моменты счастья.





Память сильнее времени

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫЙ ПРОЕКТ



27 июля 2012 года в Угранском районе состоялась торжественная церемония открытия обновленного мемориала героям-десантникам, участвовавшим в Вяземской военно-десантной операции в 1942 году. Изначально мемориал в деревне Желанья появился в 1950-х годах на месте братского захоронения. Реставрация коснулась площади комплекса – она значительно увеличилась. За памятником установили гранитную стелу с изображением парашютистов и надписью «Героям-десантникам 4-го ВДК».

Мемориальный комплекс в Желанье



ИЗ ИСТОРИИ

Грандиозное контрнаступление Красной Армии от Москвы в начале 1942 года продолжало набирать темпы. 7 января Ставка Верховного Главнокомандования уточнила задачи войскам Калининского и Западного фронтов. Калининский фронт силами до пятнадцати стрелковых дивизий при поддержке 11-го кавалерийского корпуса и отдельных танковых частей должен был наступать на Сычевку и Вязьму с задачей перерезать коммуникации 3-й танковой и 9-й армий противника севернее автомагистрали Москва-Минск.

Войскам Западного фронта приказывалось не позднее 11 января разгромить Юхновско-Мосальскую группировку врага и силами 50-й армии и 1-го гвардейского кавалерийского корпуса ускорить наступление на Вязьму. Этим маневром преследовалась цель окружения и полного разгрома главных сил группы армий «Центр» фон Клюге.

Ударные соединения 33-й армии генерал-лейтенанта Ефремова, прорвав оборону 4-й армии генерала Кюблера севернее Юхнова, повели наступление в направлении Вязьмы с юга. 26 января они перерезали шоссе на дороге Гжатск-Юхнов. Одновременно части 1-го гвардейского кавалерийского корпуса генерал-майора Белова завершили переход через Варшавское шоссе, установили связь с войсками 33-й армии и 4-го воздушно-десантного корпуса и несколькими колоннами тоже двинулись в сторону Вязьмы.

В течение 18-22 января, согласно директиве Ставки, в район Знаменки, Луги и Желанья была десантирована 201-я воздушно-десантная бригада и осуществлен посадочный десант 250-го отдельного стрелкового полка. Вся операция проводилась скрытно от противника, до срока километров за линией фронта, исключительно в ночное время. Действуя напористо и энергично, десантники без промедления перехватили важнейшие коммуникации в тылу Юхновской группировки врага, сковав ее маневры по фронту. Они способствовали успешному продвижению вперед войск 33-й армии и 1-го гвардейского кавалерийского корпуса, которые к исходу 2 февраля уже завязали бои на ближайших подступах к Вязьме.

Ставка и дальше продолжала усиливать нашу ударную группировку войск. Было принято решение о десантировании остальных сил 4-го воздушно-десантного корпуса, а именно 8-й, 9-й и 214-й воздушно-десантных бригад. Им была поставлена боевая задача – не допустить отхода войск группы армий «Центр» из района Вязьмы.

Но поставленную задачу удалось выполнить лишь частично. В худшую сторону изменились погодные условия. Вот почему в течение недели, до 2 февраля, удалось десантировать только три батальона 8-й воздушно-десантной бригады, всего две с половиной тысячи человек. После этого операция по десантированию была прекращена. Почти до конца первой декады февраля десантники действовали самостоятельно в тылу Вяземской группировки противника, парализуя работу железной дороги Смоленск-Вязьма. Но их боевые возможности быстро уменьшались. Возросли безвозвратные потери личного состава и количество раненых, истощились запасы боеприпасов и продовольствия. Десантники переместились южнее, в район боевых действий 1-го гвардейского кавалерийского корпуса генерала Белова и стали его боевой единицей. Это было опти-

мальное решение.

К концу первой декады февраля сражение за овладение Вяземским узлом приняло затяжной характер. Надежды Ставки на быстрое освобождение Вязьмы от оккупантов не оправдались. Понимая ключевое значение города в боепитании войск центрального участка Восточного фронта, гитлеровское командование приняло экстренные меры к отражению возникших угроз. Получив двенадцать полностью укомплектованных дивизий из Франции, фельдмаршал фон Клюге осуществил серию последовательных контрударов по нашим войскам.

Первый удар, южнее Ржева, был нанесен силами 9-й армии генерала Моделя из районов Оленино и Зубцов. Второй удар, вдоль автомагистрали Минск-Москва, был еще сильнее. Помимо войск 9-й армии, в нем участвовали и силы 4-й танковой армии генерала Гота. Третий удар был нанесен силами 4-й танковой и 4-й армий северо-западнее Юхнова. Он пришелся под основание ударной группировки 33-й армии генерал-лейтенанта Ефремова. Четвертый удар силами той же 4-й армии генерала Кюблера пришелся под основание группировки 1-го гвардейского кавалерийского корпуса.

Положение наших войск резко осложнилось. Силами 12-го и 20-го армейских корпусов противник восстановил оборону по Угре. Второй эшелон 33-й армии Ефремова застрял на рубеже Шанского завода в Калужской области, не получив поддержки со стороны 43-й армии генерал-лейтенанта Голубева. Практически окруженными южнее Ржева оказались войска 29-й армии и 11-го кавалерийского корпуса Калининского фронта, их надо было спасать. Усложнились условия работы фронтовой авиации. Стационарные аэродромы остались далеко позади передовой. Оборудовать же полевые взлетно-посадочные площадки на освобожденной территории в короткие сроки оказалось совершенно нереальным делом. Наземные войска лишились воздушной поддержки. Особенно ощущалась слабая поддержка истребительной и штурмовой авиации.

В сложившейся обстановке Ставка 10 февраля подчинила 4-й воздушно-десантный корпус генерала Казанкина командованию Западного фронта. Было решено десантировать его бригады юго-западнее Юхнова, в районе Желанья, прорвать оборону противника с тыла, перерезать Варшавское шоссе в тридцати километрах западнее Юхнова и соединиться с войсками 50-й армии для совместных действий. В течение недели, с 18 февраля, в ночное время была произведена высадка 9-й и 214-й воздушно-десантных бригад, а также последнего батальона 8-й воздушно-десантной бригады.

На этот раз соединения 4-й армии генерала Кюблера были вполне готовы к отражению воздушной угрозы и оказали организованное сопротивление десантникам. В сложившихся условиях, не имея численного превосходства в людях, при полном отсутствии танков и артиллерии части 4-го воздушно-десантного корпуса продвинулись вперед до двадцати двух километров. Они достигли рубежа по восточному берегу Угры, указанного для соединения с войсками 50-й армии генерал-лейтенанта Болдина. Но распутица не позволила армии выполнить до конца поставленную задачу и прорваться к Вязьме. В районе Желанья и Преображенска основные силы десантников вынуждены были перейти к обороне.

Успех сопутствовал лишь частям 8-й воздушно-десантной бригады. 20 февраля вместе с конниками 1-го гвардейского кавалерийского корпуса они совершили стремительный, неожидан-

десантирование парашютным способом осуществила рота специального назначения 45 опспн. Парашютисты приземлились на небольшой клочок земли рядом с мемориалом.



ный для противника бросок от Озеречни в сторону Издешкова, прорвались к железной дороге Вязьма-Смоленск и подорвали ее полотно. Главная коммуникация группы армий «Центр» была временно выведена из строя.

К рассвету 24 февраля, завершив высадку частей 9-й и 214-й воздушно-десантных бригад, войска 4-го воздушно-десантного корпуса повели наступление в тылу противника, имея боевую задачу совместно с 50-й армией непременно пробить проход к главным силам Западного фронта. В районах Горбачей, Ключей и Персочной развернулись тяжелые бои. Но неудачно действовали войска генерала Болдина. Прорваться через Варшавское шоссе в районе деревень Лиханово, Людково и Гороховки и соединиться с войсками 4-го воздушно-десантного корпуса им не удалось.

В конце второй декады марта командование Западного фронта приказало генералу Болдину силами пяти стрелковых дивизий и двух танковых бригад ударом в направлении Зайцевой горы и Новоселок обеспечить соединение с частями 1-го гвардейского кавалерийского и 4-го воздушно-десантного корпусов с целью их полного освобождения из окружения. Вплоть до конца апреля продолжались тяжелые бои. Но в условиях крайне ненастной весенней погоды эту задачу так и не удалось решить положительно.

Вяземская воздушно-десантная операция 1942 года вошла в историю Великой Отечественной войны в качестве первого опыта проведения в ходе боевых действий воздушно-десантной операции крупного масштаба. Вследствие недостатков в организации ее проведения, связанных с распылением сил и нехваткой авиационных средств десантирования, операция не увенчалась полным успехом. Но десантники 4-го воздушно-десантного корпуса внесли неоценимый вклад в дело разгрома основных сил крупнейшей группировки противника на советско-германском фронте.

Около девяти тысяч наших солдат и офицеров погибли на Смоленской земле, и почти каждый шестой – в Желанье, так что место установки памятника выбрано не случайно.



Продолжение. Начало в N 6, 7, 8, 9

17(29) октября. Утром Д. Давыдов направляет авангард с разведкой на Ермаки. Однако, наши разведчики были атакованы неприятелем, поэтому им пришлось с поспешностью отступить. Переправившись в д. Гатишино через Угру, отряд кавалеристов, преследуемый крупными силами неприятельской кавалерии, направляется в сторону Жолобова, чтобы в с. Федотково по мосту перейти на правый берег Угры. Но французы в с. Федотково оказались раньше. Их кавалеристы перебрались через Угру в районе Александровки - Дрожжино, а затем проехали по дороге через населенные пункты: Молодены - Науменки - Федотково. Д. Давыдову пришлось, чтобы отряд не попал в засаду, в Жолобово повернуть на Борисенки, затем доехать до Песково и в районе Кобелево перебраться на левый берег Угры. Французские кавалеристы, потеряв следы отряда Давыдова, будут блудить в Поугорских лесах в его поисках, пугая жителей лесных деревушек. Об этом будут долго вспоминать крестьяне с. Рупосово, деревни Б. Веселево и других населенных пунктов, расположенных рядом с ним. А на обратном пути в Ермаки, французские солдаты «ограбят в Федотково и церковь, и дом священника. Из церкви в то время был похищен, вместе с другими вещами, один Антиминс...»

В этот же день, капитан А. Бельский получает приказ от Д. Давыдова оставить Знаменское и отступить к с. Слободка, но данный приказ только закрепил уже начавшееся отступление ополченцев в сторону Слободки. А французы из захваченного с. Знаменское начинают продвижение в сторону Юхнова по маршруту: Трофимово (Замошье) - Богатырь - Доброе - Якимцево - Сидоровское.

18 (30) октября. Генерал Эварс получил извещение, что Наполеон повернул свою армию на Старую Смоленскую дорогу. Необходимость в создании линии сообщения Вязьма - Юхнов - Калуга автоматически отпала. Генерал Эварс возвращается вечером в Вязьму, где пробудет до 20 октября (2.11).

Отряд ополченцев под командованием А. Бельского перебазируется из с. Слободка в с. Климов. Этот приказ Д. Давыдов отдаст из-за возможного флангового удара крупного отряда французской кавалерии, находящегося в районе Рупосово - Лука, по ополченцам, находящимся в с. Слободка.

Французская пехота вступает в д. Сидоровское - Слободка, но на грабег у них не будет времени из-за приказа вернуться в с. Знаменское. Французский корпус Жюно будет оставаться в селе Знаменское до 20 октября (2.11) для прикрытия с юга отступающих французских войск по Старой Смоленской дороге. В тот же день (18 (30) октября) корпус Жюно начнет отступать из д. Ермаки через с. Волоста в направлении на г. Дорогобуж (по Старому Дорогобужскому большаку);

19 (31) октября в Вязьму прибыл Наполеон; 20 октября (1.11) Д. Давыдов получает уведомление, что Наполеон отвернул от г. Малоярославец и направился к г. Верей. Вечером ополченцы капитана А. Бельского и отряд Д. Давыдова возвращаются в с. Знаменское, которое в этот день оставили французы;

21 октября (2.11) отряд Д. Давыдова выступил по Старому Дорогобужскому большаку к селу Никольское;

24-25 октября (5-6.11) отряд графа Ожаровского преследовал через Юхнов - Знаменское на Вязьму.

В книгах о нашествии французов в Россию в 1812 году, можно встретить письменный доклад управляющего вотчиной княгини Т.В. Юсуповой в Юхновском уезде Федора Прокопьева о героизме и мужестве ее крепостных крестьян, проявленных при уничтожении французских мародеров, вторгшихся в княжеские владения. Привожу данный текст полностью: «Юхновские Вашего Сиятельства вотчины остались благополучны... Францу-

В.В. ВИНОГРАДОВ

ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ НА ТЕРРИТОРИИ СМОЛЕНСКОГО ПОУГОРЬЯ В ВЕЛИКУЮ ОТЕЧЕСТВЕННУЮ ВОЙНУ В 1941-1943 ГОДАХ

зы приходили во владения Вашего Сиятельства в деревни Якимцево, Сидоровское, Анамино, Шумихино, Ломенки, Синяково, Костенки, Губино, Корнюшково, Подсосонки, в винокурный завод, село Слободку и близ Климова, но волею Божьева из окруженных деревень обратно они не выходили, а всех их крестьяне били, живых в ямы закапывали и отводили в город Юхнов, который до прибытия казацких войск спасенным остался. Побито и взято в плен до одной тысячи человек. Из пеших и конных 260 человек неприятелем в сражении убит только один крестьянин, а другой легко ранен. О случившихся здесь обстоятельствах я успел объявить Его Высокоблагородию Государю Александру Павловичу по прибытию Его в армию под город Вязьма».

За время жизни в Угранском районе, я не один раз побывал во всех перечисленных деревнях, когда в них еще проживали люди. Но упоминаю, что где-то в данных деревнях были побиты французы или имеются их захоронения, слышать не приходилось. Единственное место, где крестьянами была уничтожена группа французских мародеров, пришедшая ограбить помещичью усадьбу - деревня Ступники (около 6 км от Знаменки). Братская могила побитых мародеров находится в 200 метрах на запад от деревни. Уверен, что захоронены они были еще в сентябре. На правом берегу реки Угры (в Знаменке) французы в октябре были всего два дня, а потом ее покинули. В конце октября световой день длится меньше 10 часов. И как могли французы за это время, по непролазным смоленским дорогам успеть побывать одновременно сразу в десятках деревень, расположенных от Знаменки в 25-30 километрах? При этом возникает вопрос, как за это же время крестьяне, вооруженные чем попало, смогли убить и взять в плен до тысячи французских солдат, вооруженных саблями и ружьями? Думаю, что управляющий княжескими имениями приписал чужие подвиги крестьянам князя Юсупова, которыми он управлял, т.е. сохранил в целостности и сохранности вверенную ему княжескую вотчину. А гибель и ранение крестьян имело место не при охране своих деревень, а во время службы в отряде местной самообороны, куда были направлены из имения Юсуповой «...крестьян пеших и конных вооруженных 260 человек». Подобные отряды самообороны использовались в основном для патрулирования и поимки малочисленных групп мародеров, а в серьезные бои с неприятелем они не вступали.

В сохранившихся отчетах священно-церковнослужителей Юхновского уезда о причиненных ущербах от пребывания в нем французских войск в октябре 1812 года указано: «В большинстве сел Юхновского уезда неприятели вовсе не были допущены, а именно в села: Красное, ...Сафоново, ...Желание, ...Подсосонки, ...Слободку..., и поэтому у них богослужение не прекращалось.

Собственно церкви пострадали от неприятеля в следующих селах: Вешках, где церковь осквернена неприятелем и похищен потир и 40 р. денег из церкви...»

Одновременно с церквями значительный материальный урон понесли от неприятеля и сами служители алтаря Божия. В селе Вешки священник Гаврил Осодоров потерял убытку от неприятеля в своем имуществе на 1916 р. 50 коп., дьякон Григорий Гаврилов на 406 р. 50 коп., дьячек Осодор Игнатъев на 1667 р. 30 коп., дьячек Лаврентий Нащеков на 937 р. 50 коп., пономарь Алексей Соколов на 626 р., вдова - священница Наталья Прокофьева на 1870 р. 50 коп.

В селе Знаменском священник Трифон Васильев на 537 р. 95 коп., священник Григорий Стефанов на 198 р., дьякон Осодор Кобранов на 150 р., дьякон Михаил Васильев на 176 р. 45 коп., пономарь Василий Кузнецов на 159 р.

В селе Сафоново священник Петр Соколов на 488 р. 75 коп., дьячек Стефан Иванов на 409 р. 50 коп. В селе Великополье священник на 1539 р. 50 коп., дьякон на 132 р.»

Из отчета видно, что из-за боестолкновений с воинским партизанским отрядом Д. Давыдова и ополчением под командованием А. Бельского, французские войска на территории будущего Знаменского района побы-

вали всего 3-4 дня. Благодаря этому, священно-церковнослужители смогли заранее сохранить церковные ценности от неприятеля. Французы, уже имеющие солидный опыт в грабежах, в первую очередь начинали грабежи не в храмах, а в домах священно-церковнослужителей.

Несмотря на незначительный срок пребывания неприятеля в Поугорье, все же жителям уезда не удалось избежать материального ущерба от неприятеля. Вот что писал об этом предводитель Смоленского дворянства Федор Лыкошин: «В 1813 году в феврале месяце возвращался я из Рязанской губернии через Тулу и Калугу. В Смоленской губернии, проезжая через Юхновский уезд, первые следы разорения увидел я на берегах реки Угры: большое село Знаменское, принадлежащее кн. Шаховскому; половина сожжена; в пяти верстах от него, его ж Шаховского, село Вешки, где был огромный господский дом с принадлежащими к нему строениями, равно как и все село сожжено без остатка».

Всего по уезду было сожжено 12 священнических и 186 домов обывателей.

После возвращения французских войск в Вязьму, на покинутой территории Поугорья осталось огромное количество трупов людей и лошадей, лежащих в полях и по обочинам дорог, грозя распространением эпидемий. Специально снаряженные команды свозили останки и закапывали их в ямах. В декабре 1812 года управляющий смоленским имением Юсуповых докладывал владельцу: «По требованию Калужского Г-на губернатора Каверина для убрания мертвых тел по Вяземской дороге в числе прочих и с вотчин вашего Сиятельства поставлено было рабочих людей 500 человек и 150 лошадей, которые находясь там десять дней, возвратились, не окончив своего дела за нападшим глубоким снегом, а отставлено сие до будущей весны».

Память о нашествии армии Наполеона отразилась в наименованиях местных микротопонимов. Так, в окрестностях д. Песково имеется Золотая горка где, якобы, в 1812 году, французы спрятали награбленные сокровища. В районе д. Федотково имеется Штабная яма с захороненными французскими пожитками. Жители с. Слободки рассказывали, что при разгроме одного из отступающих французских отрядов, в болоте близ деревень Греково и Ступники, затонула колмага с драгоценностями, награбленными французами в Москве.

По рассказам местных жителей, имеется французское захоронение в районе д. Комбайн. На самом деле это было одним из 3-ех захоронений русских бойцов, погибших под с. Городищем во время боя отряда Д. Давыдова с французами:

1) Захоронение на «Зимнике» в д. Волокочаны;

2) Захоронение в 50-70 метрах на восток от урочища «Марьяна Роца»;

3) Захоронение между д. Комбайн и ур. «Марьяна Роца».

На берегу реки Угра, на старинной дороге Заречье - Великополье, расположен Наполеоновский холм. Существуют два мнения появления названия у местных жителей - «НАПОЛЕОН» в этом месте:

1) Отряд Д. Давыдова после боя возвращался в с. Знаменское с пленными французами по дороге Городище - Дроздово - Великополье - Заречье. По пути скончались несколько пленный французов, которые и были преданы земле на краю дороги, которая проходила в этом месте по высокому берегу р. Угра;

2) в дневнике капитана Франца Редора можно встретить упоминание, что двигаясь по дороге Великополье - Свиридова, он наблюдал в октябре 1812 года в этом месте крупный полевой лагерь французских войск. Хорошо зная эту местность, можно уверенно сказать, что место там вполне подходит для разбития французами своего полевого лагеря.

ЕЛЬНИНСКИЙ УЕЗД В ОКТЯБРЕ 1812 ГОДА

Если ожидания французов в районе Вяземского почтового тракта подхода отсту-

пающих войск под командованием Наполеона хорошо описаны, как в исторической, так и в художественной литературе, то информации о боевых действиях против французов в верховьях Поугорья (бывшем Восточном районе) было крайне мало.

Необходимо отметить, что значительная часть территории Ельнинского, Дорогобужского и Мосальского уездов, где проходили боевые действия против французов, в 20-м веке вошли сначала в состав Восточного района, а затем - Угранского. Происходящие административно-территориальные изменения несомненно отрицательно сказались на сохранении исторической памяти. Мне понадобилось почти 40 лет, чтобы собрать информацию о том, что же происходило в октябре 1812 года на территории бывшего Восточного района, когда туда пришел отряд французских саперов.

По подсчетам известного современного исследователя А.И. Попова, в Смоленской губернии при ведении «малой (крестьянской) войны» с французами в 1812 году произошло более 60 боевых столкновений, в Московской губернии - более 20, в Калужской - более 100. При этом более половины этих столкновений пришлось на Мосальский уезд. Ожесточенные схватки на территории Мосальского уезда, граничившего со Смоленской губернией, происходили почти ежедневно. Натиск противника особенно усилился в начале октября. Нередко не хватало сил кордонов и тогда им на помощь приходили ратники и ополченцы.

В следствие возникшей угрозы проникновения французских войск в город Брянск с его арсеналами, М.И. Кутузов своим приказом в сентябре 1812 года обязывает начальника Калужского ополчения образовывать отдельный отряд из ополчения и регулярных солдат общей численности до 5 тыс. человек, перед которыми была поставлена задача - не допустить французов к его подступам. В этот отряд кроме отдельных разрозненных воинских подразделений, вошли и два казачьих полка Донского ополчения. Как я ранее отмечал, Д. Давыдову пришлось отдать данные ему казачьи полки в состав данного отряда. Командиром вновь образованного отряда был назначен генерал-майор В. Яшвилль. Небольшая часть Мосальского уезда (сейчас входит в состав Спас-Деменского района) острым выступом вклинивалась в пограничную территорию Ельнинского уезда. На этом выступе генерал Яшвилль и разместит свои основные силы, чтобы моментально реагировать на каждую вылазку неприятеля из г. Ельня. Благодаря этому в дальнейшем большинство боестолкновений с французами будут проходить на территории Ельнинского уезда.

После захвата Наполеоном Смоленска, в Ельню расквартировывается французский гарнизон численностью в 2,5 тысячи человек, под командованием генерала Шампани. Главным занятием французов в тот период времени будет грабег церквей, барских усадеб и простых крестьян. Французские мародеры будут практически без наказания проникать в глубь территории как Мосальского, так и Рославльского уездов, пока по приказу М.И. Кутузова не будет создан отряд В. Яшвилля. Калужские ополченцы начнут пресекать попытки проникновения французских мародеров как на территорию Мосальского уезда, так и в пограничные с ним волости Смоленской губернии. Вскоре генерал Яшвилль поймет, что лучшая защита назначенных рубежей - это атака на французские позиции в Ельне. Сохранилось донесение М.И. Кутузову от генерал-лейтенанта Шепелева об удачной атаке 2 (14) октября отрядом Яшвилля французского гарнизона в Ельню, которой, тем самым «...причинил значительный урон и конфузию неприятелю». На несколько дней противник был загнан в Ельню и блокирован с трех сторон. Это позволило пресечь все грабительские действия противника. Для снятия блокады с города, французы вынуждены были вызвать подкрепление из г. Дорогобужа в количестве 2-х тысяч человек.

Продолжение следует

ТВ ПРОГРАММА

С 16 ПО 22 ИЮНЯ 2025 ГОДА

ПОНЕДЕЛЬНИК 16 июня ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро 0+
09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+
09.20 Модный приговор 0+
10.10 Жить здорово! 16+
10.55 АнтиФейк 16+
11.25,12.15,17.00,18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Вечерние новости 12+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время 12+
22.00 «ЧУЖОЙ» 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00 К 100-летию «Артека». «Из детства с любовью» 12+
00.50,03.05 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+
09.00,11.00,14.00,16.30,20.00,03.00 Вести 12+
09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+
09.55 О самом главном 12+
12.00,18.00 60 минут 12+
14.30,02.10,03.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+
17.00 Малахов 16+
21.30 «ВСЕ КАК У ЛЮДЕЙ» 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

НТВ

04.50 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБЫ» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00,23.35 Сегодня 12+
08.25,10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 «ДЕЛЬФИН» 16+
22.10,00.00 «ТЕМНАЯ ЛОШАДКА» 16+
01.45 «ПОД НАПРЯЖЕНИЕМ» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30,05.20 По делам несовершеннолетних 16+
07.20,04.30 Давай разведемся! 16+
08.20,02.20 Тест на отцовство 16+
10.30,23.00 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» 16+
11.40,00.00 «ПОРЧА» 16+
12.45,01.00 «ЗНАХАРКА» 16+
13.25,01.25 «ВЕРНУ ЛЮБИМОГО» 16+
14.00,01.55 «ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ» 16+
14.35 «ФАРФОРОВОЕ СЧАСТЬЕ» 16+
19.00 «С ХОЛОДНЫМ СЕРДЦЕМ» 16+
04.00 6 кадров 16+

ВТОРНИК 17 июня ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро 0+
09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+
09.20 Модный приговор 0+
10.10 Жить здорово! 16+
10.55 АнтиФейк 16+
11.25,12.15,17.00,18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Вечерние новости 12+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время 12+
22.00 «ЧУЖОЙ» 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00 Время героев 16+
01.00,03.05 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+
09.00,11.00,14.00,16.30,20.00,03.00 Вести 12+
09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+
09.55 О самом главном 12+

12.00,18.00 60 минут 12+
14.30,02.10,03.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+
17.00 Малахов 16+
21.30 «ВСЕ КАК У ЛЮДЕЙ» 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

НТВ

05.00,08.25,10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00,23.35 Сегодня 12+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 «ДЕЛЬФИН» 16+
22.10,00.00 «ТЕМНАЯ ЛОШАДКА» 16+
01.45 «ПОД НАПРЯЖЕНИЕМ» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30,05.35 По делам несовершеннолетних 16+
07.10,04.45 Давай разведемся! 16+
08.15,02.25 Тест на отцовство 16+
10.30,23.05 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» 16+
11.40,00.05 «ПОРЧА» 16+
12.45,01.05 «ЗНАХАРКА» 16+
13.25,01.30 «ВЕРНУ ЛЮБИМОГО» 16+
14.05,02.00 «ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ» 16+
14.40 «КОГДА ТЫ МАМА» 16+
19.00 «СУББОТНЯЯ ЖЕНА» 16+
04.05 6 кадров 16+

СРЕДА 18 июня ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро 0+
09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+
09.20 Модный приговор 0+
10.10 Жить здорово! 16+
10.55 АнтиФейк 16+
11.25,12.15,17.00,18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Вечерние новости 12+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время 12+
22.00 «ЧУЖОЙ» 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00 Люди Христовы. Наше время 12+
01.20,03.05 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+
09.00,11.00,14.00,16.30,20.00,03.00 Вести 12+
09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+
09.55 О самом главном 12+
12.00,18.00 60 минут 12+
14.30,02.10,03.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+
17.00 Малахов 16+
21.30 «ВСЕ КАК У ЛЮДЕЙ» 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

НТВ

05.00,08.25,10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00,23.35 Сегодня 12+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 «ДЕЛЬФИН» 16+
22.10,00.00 «ТЕМНАЯ ЛОШАДКА» 16+
01.50 «ПОД НАПРЯЖЕНИЕМ» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30,05.20 По делам несовершеннолетних 16+
07.25,04.30 Давай разведемся! 16+
08.25,02.25 Тест на отцовство 16+

10.40,23.05 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» 16+
11.45,00.05 «ПОРЧА» 16+
12.55,01.05 «ЗНАХАРКА» 16+
13.30,01.30 «ВЕРНУ ЛЮБИМОГО» 16+
14.05,02.00 «ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ» 16+
14.40 «ВРЕМЯ ЖЕНИТЬСЯ» 16+
19.00 «БУМЕРАНГ» 16+
04.05 6 кадров 16+

ЧЕТВЕРГ 19 июня ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро 0+
09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+
09.20 Модный приговор 0+
10.10 Жить здорово! 16+
10.55 АнтиФейк 16+
11.25,12.15,17.00,18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Вечерние новости 12+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время 12+
22.00 «ЧУЖОЙ» 16+
23.00 Большая игра 16+
00.10,03.05 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+
09.00,11.00,14.00,16.30,20.00,03.00 Вести 12+
09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+
09.55 О самом главном 12+
12.00,18.00 60 минут 12+
14.30,02.10,03.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+
17.00 Малахов 16+
21.30 «ВСЕ КАК У ЛЮДЕЙ» 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

НТВ

05.00,08.25,10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00,23.35 Сегодня 12+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 «ДЕЛЬФИН» 16+
22.10,00.15 «ТЕМНАЯ ЛОШАДКА» 16+
00.00 Поздняков 16+
02.00 «ПОД НАПРЯЖЕНИЕМ» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30,05.25 По делам несовершеннолетних 16+
07.10,04.35 Давай разведемся! 16+
08.15,02.20 Тест на отцовство 16+
10.30,23.00 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» 16+
11.40,00.00 «ПОРЧА» 16+
12.45,01.00 «ЗНАХАРКА» 16+
13.25,01.25 «ВЕРНУ ЛЮБИМОГО» 16+
14.05,01.55 «ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ» 16+
14.40 «ЕЩЕ ОДНА ПОПЫТКА ПОЛЮБИТЬ» 16+
19.00 «КРЕСТЕЦКАЯ ВЫШИВКА» 16+
04.00 6 кадров 16+

ПЯТНИЦА 20 июня ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро 0+
09.00,12.00,15.00 Новости 12+
09.20 Модный приговор 0+
10.10 Жить здорово! 16+
10.55 АнтиФейк 16+
11.25,12.15,17.00 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Вечерние новости 12+
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время 12+
22.00 Что? Где? Когда? 16+

23.10 Наша новая музыка 12+
00.30 «ПАССАЖИРЫ НОЧИ» 18+
02.15 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+
09.00,11.00,14.00,16.30,20.00 Вести 12+
09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+
09.55 О самом главном 12+
12.00,18.00 60 минут 12+
14.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+
17.00 Прямой эфир 16+
21.30 Поймай меня, если сможешь 12+
23.30 Истории Большой Страны 12+
00.30 «ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ» 16+

НТВ

05.00,08.25,10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00 Сегодня 12+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 ДНК 16+
17.55 Жди меня 12+
20.00 «ДЕЛЬФИН» 16+
00.15 Своя правда 16+
02.05 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
02.35 Квартирный вопрос 0+
03.30 «КОНЕЦ СВЕТА» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30,05.30 По делам несовершеннолетних 16+
07.15,04.40 Давай разведемся! 16+
08.15,02.25 Тест на отцовство 16+
10.30,23.05 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» 16+
11.35,00.05 «ПОРЧА» 16+
12.45,01.05 «ЗНАХАРКА» 16+
13.25,01.30 «ВЕРНУ ЛЮБИМОГО» 16+
14.00,02.00 «ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ» 16+
14.35 «ДО СВАДЬБЫ ЗАЖИВЕТ» 16+
19.00 «Я ЗАБЕРУ ТВОЮ ЛЮБОВЬ» 16+
04.05 6 кадров 16+
06.20 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЖИЗНЬ» 16+

СУББОТА 21 июня ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Доброе утро. Суббота 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00,12.00 Новости 12+
10.15 Наше все 12+
11.05 Поехали! 12+
12.15 К 100-летию «Артека». «Из детства с любовью» 12+
13.10 «УБОЙНАЯ СИЛА» 16+
17.05 Кто хочет стать миллионером? 12+
18.00 Вечерние новости 12+
18.20 «ФОРМУЛА ПРЕСТУПЛЕНИЯ» 12+
20.25 Михаил Задорнов. Вся жизнь 16+
21.00 Время 12+
21.35 Сегодня вечером 16+
23.20 Бокс. Сборная России-Сборная мира. Прямая трансляция из Санкт-Петербурга 12+
00.50 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Вести. Местное время. Суббота 12+
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00,14.00,17.00,20.00 Вести 12+
11.30 Наши. Военкоры 12+
12.00 Доктор Мясников 12+
13.00 Большие перемены 12+
14.30,20.50 Вести. Местное время 12+

15.00 Парад юмора 16+
17.50 Привет, Андрей! 12+
21.00 «ЛОЖНАЯ ТРЕВОГА» 16+
00.55 «ИЩУ МУЖЧИНУ» 12+

НТВ

04.55 «МОЯ ПОСЛЕДНЯЯ ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ» 16+
06.20 Жди меня 12+
07.20 Смотри 16+
08.00,10.00,16.00 Сегодня 12+
08.20 Поедем, поедим! 16+
09.20 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малоземовым 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.00 Гладилаторы 12+
15.00 Своя игра 0+
16.20 ЧП. Расследование 16+
17.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.20 Ты не поверишь! 16+
21.25 Секрет на миллион. Лариса Рубальская 16+
23.30 «Ч.Т.Д.» с Маргаритой Симоньян 16+
00.05 Квартирник НТВ у Маргулиса. Юлия Савичева 16+
01.40 Основано на реальных событиях 16+
02.25 Дачный ответ 0+
03.20 «ПРИГОВОРЕННЫЙ» 12+

ДОМАШНИЙ

06.30 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЖИЗНЬ» 16+
10.40 Ешь. Готовь. Худей! 16+
11.10,02.20 «ИЗМЕНА» 16+
19.00 «СЧАСТЬЕ НА ДЕСЕРТ» 16+
23.00 «НЕ МОГУ СКАЗАТЬ ПРОЩАЙ» 16+
00.45 «ПРИЗРАК НА ДВОИХ» 16+
05.45 Моя прекрасная жизнь 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 июня ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00,10.00,12.00 Новости 12+
06.10 Играй, гармонь любимая! 12+
06.55 Часовой 12+
07.25 Здоровье 16+
08.30 Золотая коллекция Союзмультфильма 0+
09.10 Непутевые заметки 12+
09.30 Мечталлион. Национальная Лотерея 12+
10.15 К юбилею Светланы Крючковой. «Мы выбираем, нас выбирают» 12+
11.05 Повара на колесах 12+
12.15 Будем жить! 16+
13.20 Небо ее войны 16+
14.20 «ИДИ И СМОТРИ» 16+
17.00 «УРОКИ ЗАБВЕНИЯ» 12+

18.00 Вечерние новости 12+
19.00 Перепои звезду 12+
21.00 Время 12+
23.00 «ТАНГО НА ОСКОЛКАХ» 16+
23.30 «ТРИГГЕР» 16+
00.30 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

04.25,01.35 «АЛЬФРЕД РОЗЕНБЕРГ. НЕСОСТОЯВШИЙСЯ КОЛОНИЗАТОР ВОСТОКА» 16+
05.15 «Т-34» 12+
08.40 Вести. Местное время. Воскресенье 12+
09.15 Когда все дома 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00,17.00 Вести 12+
11.50 Наши. Военкоры 12+
12.20 «ПОСЛЕДНИЙ РУБЕЖ» 12+
15.50 22 июня, ровно в четыре утра... Реквием Роберта Рождественского 12+
17.50 Песни от всей души 12+
20.00 Вести недели 12+
22.30 Москва. Кремль. Путин 12+
23.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.25 «ВАЛЬС-БОСТОН» 12+

НТВ

04.40 «ДВАДЦАТЬ ВОСЕМЬ ПАНФИЛОВЦЕВ» 12+
06.35 Центральное телевидение 16+
08.00,10.00,16.00 Сегодня 12+
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
12.00 Дачный ответ 0+
13.00 НашПотребНадзор 16+
14.00 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Человек в праве с Андреем Куницыным 16+
17.00 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации 16+
19.00 Итоги недели 12+
20.20 «НА СОПКАХ МАНЬЧЖУРИИ» 16+
01.00 Квартирник НТВ у Маргулиса. «Брестская крепость» 16+
02.40 Основано на реальных событиях 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЖИЗНЬ» 16+
09.55 Метод Рогова 16+
10.25 «СЕЗОН ДОЖДЕЙ» 16+
19.00 «ОСТАВЛЕННОЕ СЕРДЦЕ» 16+
23.00 «ПРОШУ ПОВЕРИТЬ МНЕ НА СЛОВО» 16+
02.40 «НЕ МОГУ СКАЗАТЬ ПРОЩАЙ» 16+
04.10 6 кадров 16+
04.20 «ИЗМЕНА» 16+

Контрактная служба в Вооруженных Силах России

При заключении контракта на территории Смоленской области граждане будут получать 1,2 млн рублей

В Смоленской области изменена сумма региональной выплаты при заключении гражданами, пребывающим в запасе, контракта с Минобороны России. Она составит 800 тыс. рублей. С учетом федеральной выплаты 400 тыс. руб., теперь общий размер единовременной выплаты – 1,2 млн руб.

Кроме этого, смоляне, которые оказывают содействие в подготовке кандидата к заключению контракта с Минобороны России, могут получить 100 тысяч рублей.

В регионе действует 40 дополнительных мер социальной поддержки для участников СВО и их семей. Социальная поддержка семьям предоставляется бессрочно. Также при заключении контракта на военную службу есть возможность списания долгов по кредитам до 10 млн рублей.

Подробную информацию можно уточнить в Пункте отбора на военную службу по контракту (г. Смоленск, ул. М. Жукова, д. 12/2) или по тел. 8(4812) 22-15-22; 68-71-45.



Поздравляем
с юбилейным Днем рождения
нашу дорогую жену, маму, бабушку
КИРИЧЕНКОВУ
ГАЛИНУ МИХАЙЛОВНУ.
Хотим поздравить тебя с юбилеем!
Пусть годы идут, но тебя не изменят.
Будь так же красива, умна, весела,
И просто счастливой, забыв о годах.
Хотим пожелать тебе много здоровья,
Успехов, богатства и

счастья с любовью.

Мечты чтоб сбывались,

чтоб пела душа,

Все было прекрасно и жизнь хороша.

Родные и близкие

Информация для населения

Согласно Приказа МЗ Смоленской области N П-864 от 28.05.2025, с 01.06.2025 еженедельно по вторникам и средам с 10-00 до 13-00 в рамках акции «Время СВОих» ведется прием участников СВО во взрослой поликлинике: г. Вязьма, ул. Московская, 29. Осуществляется оказание первичной медико-санитарной помощи без очереди и предварительной записи, ко всем специалистам. Обращаться в 303 кабинет.

ОГБУЗ «Вяземская ЦРБ»

Группа компаний «ТМК» проводит социальную программу

ТЕПЛО НЕ ДОЛЖНО СТОИТЬ ДОРОГО!

В течение месяца (1.06.-30.06.) будет проводиться замена старых окон на новые окна профильной системы ARtec по себестоимости без торговых наценок!
В рамках программы можно приобрести металлические и межкомнатные двери со скидкой до 30%
Натяжные потолки от 190руб./м2.

**СУПЕР
ВЫГОДНО!!!**

КУПОН
без торговых наценок
запишитесь на бесплатный замер и получите консультацию по телефону:
8-920-870-00-02

цены производителя
с. Угра, ул. Советская, д. 6, тел.: 8 920 329 75 51

Газета «Искра» публикуется при государственной поддержке в производстве выпуска, распространения и тиражирования социально значимых проектов в области печатных СМИ.

С СИМ безопасно колесим!

В целях повышения безопасности пользователей средств индивидуальной мобильности (СИМ), отделение Госавтоинспекции МО МВД России «Вяземский» разъясняет некоторые пункты Правил, которые необходимо строго соблюдать и которые помогут сберечь ваше здоровье.



1. В темное время суток и в условиях недостаточной видимости независимо от освещения дороги, а также в тоннелях на велосипедах и СИМ должны быть включены фары или фонари (п. 19.1 ПДД РФ);

2. Движение лиц старше 14 лет, использующих для передвижения СИМ, должно осуществляться по велосипедной, велопешеходной дорожкам, проезжей части велосипедной зоны или полосе для велосипедистов (п. 24.1 ПДД РФ);

3. Допускается движение лиц старше 14 лет, использующих СИМ (п. 24.2(1) ПДД РФ):

- в пешеходной зоне, если масса СИМ не превышает 35 кг;

- по тротуару, пешеходной дорожке, если масса СИМ превышает 35 кг, только в случаях, если отсутствует велосипедная и велопешеходная дорожка, полоса для велосипедистов либо отсутствует возможность движения по ним; лицо, использующее СИМ, сопровождает ребенка - пользователя СИМ в возрасте до 14 лет;

- по обочине, если отсутствует велосипедная и велопешеходная дорожка, полоса для велосипедистов, тротуар либо отсутствует возможность движения по ним;

- по правому краю проезжей части дороги в случаях, если нет обочины либо отсутствует возможность движе-

ния по ней; на дороге разрешено движение транспортных средств со скоростью не более 60 км/ч; СИМ оборудовано тормозной системой, звуковым сигналом, световозвращающими элементами;

4. Движение на СИМ лиц в возрасте от 7 до 14 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон (п. 24.3 ПДД РФ);

5. Движение на СИМ лиц в возрасте до 7 лет должно

осуществляться только по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон ТОЛЬКО в сопровождении взрослых (п. 24.4 ПДД РФ);

6. Движение на СИМ разрешено со скоростью, не превышающей 25 км/ч;

7. Если движение осуществляется по тротуару, пешеходной дорожке, обочине или в пределах пешеходных зон, при этом подвывает опасность или создает помехи для движения пешеходов, то пользователь СИМ должен спешиться или снизить скорость до скорости движения пешеходов (п. 24.6 ПДД РФ);

8. При пересечении проезжей части дороги необходимо спешиваться и переходить ее по пешеходному переходу (п. 1.2 ПДД РФ), убедившись в том, что водители автомашин видят вас и пропускают.

Госавтоинспекция призывает родителей напомнить своим детям о важности соблюдения Правил дорожного движения и экипировать их средствами защиты: наколенниками, налокотниками, шлемом. Разъясняйте несовершеннолетним предостерегающие их дорожные ловушки и как их можно избежать. Эти знания и их правильное применение сделают использование СИМ интересным и безопасным. Позаботьтесь о здоровье будущего вашего ребенка.

СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ



Трагическая весть пришла в Угранский округ: при выполнении задач в ходе специальной военной операции на территории Украины героически погиб наш земляк

Гуреев Антон Владимирович.

Антон честно и беззаветно исполнил воинский долг, отдал жизнь, во имя безопасности нашей страны, за мирное и свободное будущее нашего народа. Он показал пример безмерного мужества, героизма, стойкости и самоотверженности, до самых последних минут сохраняя верность присяге.

Глава муниципального образования «Угранский муниципальный округ» Н.С. Шишигина от жителей округа и от себя лично выражает глубокие соболезнования родным, близким и друзьям. «Это огромная боль утраты. Вся угранская земля скорбит вместе с вами».

Работники культуры Угранского муниципального округа выражают глубокие соболезнования заведующему филиалом «Знаменский СДК» Королевой Марине Владимировне по поводу смерти самого родного человека - матери.

Разделяем с Вами боль невосполнимой утраты.

Что будет, если человеку предложат вывести средства с Пушкинской карты?

Мошенники могут получить доступ к его данным, а он — понести наказание. Попытка обналичить деньги может расцениваться как мошенничество. Уголовная ответственность по этому преступлению наступает с 16 лет.

Наказание по ст. 159.2 УК РФ предусматривает штраф до 300 тыс. рублей, обязательные работы до 480 часов или ограничение свободы до 4 лет.

Вот как может выглядеть схема злоумышленников:

обещают вывести деньги с карты;
спрашивают номер карты, срок ее действия, CVC-код;
просят продиктовать им данные из СМС с подтверждением;
после этого блокируют номер, не отвечают на сообщения.
Данные карты нельзя никому сообщать — эту информацию запрашивают только мошенники. Как не нарушить закон:

не пытаться обналичить средства с Пушкинской карты;
не продавать и не дарить свою карту — счет заблокируют;
не пользоваться чужой картой;
не приобретать билеты для других — купить их может только владелец карты, в случае передачи билета другому владельцу исключат из программы.

Важно! Если вам или вашему ребенку написали с предложением о выводе денег или покупке карты, не вступайте в диалог, заблокируйте контакт и пожалуйте на аккаунт мошенников. Предупредите детей: если им пишут с вопросами о Пушкинской карте, они должны обязательно рассказать об этом родителям.

«Пушкинская карта» — программа, по которой молодые люди с 14 до 22 лет могут бесплатно посещать театры, музеи, кино, выставки и концерты. Ежегодно государство пополняет счет на 5 тыс. рублей.

Объясняем. Смоленская область

Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции.
За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

12+

Учредители: Автономная некоммерческая организация «Восточная объединенная редакция средств массовой информации», Администрация муниципального образования «Угранский муниципальный округ» Смоленской области, Министерство Смоленской области по внутренней политике

Газета «Искра.67» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области.
Регистрационный номер ПИ № ТУ67-00359 от 19 марта 2025 года.

Главный редактор Е.А. Журавлева
Выпускающий редактор М.А. Косарьгина

Газета выходит по пятницам.
Тираж 600 экз.
Индекс для подписки 53955.

Газета отпечатана в ОАО «Вяземская типография»: Смоленская область, г. Вязьма, ул. Лыозаводская, д. 15. Печать офсетная.
Заказ N 630 Дата выхода в свет: 13 июня 2025 года

Адрес издателя: 215116 Смоленская область, Вяземский район, г. Вязьма, ул. Пушкина, д. 23.
Адрес редакции: 215430 Смоленская область, Угранский округ, с. Угра, ул. Ленина, д. 22.
Телефон главного редактора - 8 (48131) 4-17-75,
выпускающего редактора - 8 (48137) 4-17-75,
рекламного отдела - 8 (48137) 4-19-79.
E-mail: smi-ugra@yandex.ru